绝密 ★ 考试结束前

浙江省2014年4月高等教育自学考试
汽车机械基础试题

课程代码：06921

    请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分
注意事项：

    1. 答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。
    2. 每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。
一、单项选择题(本大题共12小题，每小题2分，共24分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。
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1.如右图在下列四种说法中，选择一种正确的答案。
A.A上B下，C左D右
B.A上B下，C右D左
C.A下B上，C左D右
D.A下B上，C右D左
2.关于相贯线，下列说法错误的是
A.两回转体表面的交线称为相贯线
B.相贯线上所有的点都是两回转体表面的共有点
C.相贯线一般是封闭的线框
D.一般情况下，相贯线是平面曲线
3.国家标准中，关于机件的简化画法和一些规定画法，下列说法正确的是
A.剖切面横向剖切肋、轮辐结构时，不画剖面符号
B.回转体上均匀分布的肋、孔等结构不处于剖切平面时，可将这些结构旋转到剖切平面上画出
C.当机件上具有多个相同的结构要素（如孔等）并且按一定规律分布时，允许只画出一个完整的结构，其余用细虚线连接，并注明它们的总数
D.在不引起误解时，对称机件的视图可只画一半，并在对称中心线的两端画出一条与其垂直的细实线
4.表示圆度的形状公差符号为
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A.
B.
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C.
D.

5.活塞与连杆连接处的约束类型是
A.柔性约束
B.光滑面约束
C.中间铰链
D.固定铰链
6.闭式硬齿面齿轮传动主要失效形式是
A.轮齿折断
B.齿面磨损
C.齿面点蚀
D.齿面胶合
7.含碳量0.25％～0.6％的铁碳合金可称为
A.低碳钢
B.中碳钢
C.高碳钢
D.铸铁
8.低碳钢拉伸过程中，应力基本保持不变，应变显著增加，材料暂时失去抵抗变形的能力，此时为
A.弹性阶段
B.屈服阶段
C.强化阶段
D.颈缩断裂阶段
9.用于被连接零件之一较厚或不允许钻成通孔的情况是
A.螺栓连接
B.双头螺柱连接
C.螺钉连接
D.紧定螺钉连接
10.多用于高压系统的是
A.外啮合齿轮泵
B.内啮合齿轮泵
C.柱塞泵
D.叶片泵
11.主要用于控制和调整液压系统的压力，以保证系统在基本不变的压力下工作的压力阀是
A.溢流阀
B.减压阀
C.顺序阀
D.压力继电器
12.钳子有多种形式，主要用于剪断钢丝、握紧操作的是
A.鲤鱼钳
B.尖嘴钳
C.斜口钳
D.固定钳
二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。
13.下列组合体相邻表面的相互关系中，必须画出它们的分界线的有
A.表面平齐
B.表面不平齐
C.表面相切
D.两曲面相切（公切面垂直投影面）
E.表面相交
14.下列在汽车上的机构属于转动副的有
A.活塞与连杆
B.汽缸体与活塞
C.连杆与曲轴
D.轴颈与轴承
E.凸轮与进气门推杆
15.桑塔纳2000中的设备使用优质20钢的主要有
A.离合器分离杠杆
B.风扇叶片
C.驻制动杆
D.发动机气门头
E.油底壳
16.下列螺纹属于传动螺纹的有
A.粗牙普通螺纹
B.细牙普通螺纹
C.管螺纹
D.梯形螺纹
E.矩形螺纹
17.溢流阀的作用有
A.稳压溢流
B.防止过载
C.卸荷
D.远程调压
E.调节速度
三、判断题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

判断下列各题，在答题纸相应位置正确的涂“A”，错误的涂“B”。

18.一段相贯线只有同时位于两个立体的可见表面时，这段相贯线的投影才是可见的。
19.绘制技术图样时，应采用规定的基本幅面尺寸，其中尺寸最大的幅面代号是A4。
20.对紧固件或装配关系清楚的零件组，允许采用公共指引线。
21.汽车转向传动机构是双摇杆机构。
22.合金钢是炼钢时有目的地加入一些金属元素的钢。
23.钢经过淬火以后，强度和硬度提高，但塑性和韧性降低。
24.液体必须在密封容积中才能起传动的作用。
25.顺序阀泄漏的油液从内部通道排回油箱。
26.使用扳手松开或拧紧螺母时，应将扳手朝自己方向扳动。
27.中心塞块可以是木块，也可以是铅条。
非选择题部分
注意事项：

    用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。
四、填空题(本大题共5小题，每空1分，共10分)

28.三视图之间对应的度量关系：主、俯视图________；主、左视图高平齐；俯、左视图________。
29.机器的制造单元是________，运动单元是________。
30.对于一个单一的行星轮系，其中心轮的数目不超过________个，而行星架通常是________个。
31.弹簧的主要功用是________和________。
32.变矩器的主动件是________，从动件为________。
五、简答题(本大题共6小题，每小题6分，共36分)

33.什么是截交线，其性质如何？
34.一张完整的装配图应该包括的内容有哪些？
35.随含碳量的增加，碳钢的力学性能有何变化？说明下列牌号的意义：Q235、40Cr

36.画螺纹紧固件装配图时，应遵守的基本规定有哪些？
37.外啮合齿轮泵存在的主要问题有哪些？
38.简述节流阀节流作用失灵或调节范围不大的原因。
六、综合题（本大题10分）

39.图示形位公差标注是否正确，并说明各形位公差标注的含义。
[image: image6.png]



06921# 汽车机械基础试题 第 1 页（共 5 页）

